

сериите обхваща 37 наименования, част от които са тясно свързани с учебния процес и са съществували и в по-ранните периоди от дейността на издателството – напр. „Библиотека за ученика“ с подсериите „Алеф“, „География“, „Природонаучни знания“, „Слово“, „Личности и литература“; а също „Библиотека за родителя“, „В помощ на учителя“, „Поредица „Творчески портрети“, „Поредица „Родна реч“, „Поредица „Учители будители“ и др. Появяват се и нови серии, които да отговорят на съвременните изисквания в образователния процес като „Компютърът и образованието“, „Математика и информатика – извънкласна работа“, „Матура за отличен“, „Нова българска критика“, „Sofia university admission test of English as a foreign language“ или други, предлагащи занимателни развлечения – „Цифрови кръстословици : За малки и големи“, „Detektiv“ и др.

Много полезен за детайлно навлизане в съдържанието на библиографията е систематично-предметният показалец. Той е съставен въз основа на съвременните Таблицы на десетичната класификация на науките, но е допълнен и с множество предметни рубрики, които подпомагат лесния и бърз достъп до описанията на интересуващите ни книги. Рубриците и подрубриките освен по тематика се подразделят и по типа издание – учебници; учебни помагала; биографични материали; ръководства, наръчници, справочници; христоматии; антологии, подборки, цитати и др. Отделно в съответните отрасли са обособени материалите, свързани с методиката на преподаване в различните класове. Подрубрики са оформени и за звукозаписите. Систематично-предметният показалец в най-голяма степен доказва високия професионализъм на съставителския екип. Той е изработен компетентно и сполучливо съчетава в себе си подробно семантично групиране на материалите с прегледна и йерархично подредена подсистема, открояваща типовете издания и възрастовата им насоченост.

В заключение бих искала да подчертая, че в ръцете на читателя е една добре структурирана и професионално изпълнена съвременна библиография с отлични информационни възможности, която успешно се вписва в досегашната библиографска поредица за издателство „Просвета“. Тя е и ретроспективен печатен каталог на продукцията му, и сериозен ресурс за педагога и изследователя на просветното и издателско дело, и „навигатор за родители“ в разнообразието от учебни издания, заливащи непрекъснато книжния пазар у нас.



Национална кръгла маса за освобождението на Златарица

Стела Асенова

В община Златарица тържествено бе отбелязана 130-годишнината от Освобождението на града. За паметното събитие на 28 юни 2007 г. в Златарица се събраха гости от цялата страна.

След посрещането на официалните гости в заседателната зала на общината, в храма „Св. Никола“ се отслужи панихида за загиналите руски войни, извърши се възпоминателно поклонение и поднасяне на венци на паметниците. Златарчани и гости се поклониха и на паметника на загиналите руски войни в местността „Попово бърдо“.

Най-впечатляващата проява под патрондажа на кмета на общината г-н Стефан Добрев бе провеждането на националната кръгла маса на тема „Значимостта на Освободителните боеве при Златарица“ в Ресурсен училищен център при СОУ „Св. св. Кирил и Методий“.

В научния форум участваха университетски преподаватели от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, СУ „Св. Климент Охридски“, Югозападния университет „Неофит Рилски“ – Благоевград, специалисти от музеите в Плевен, В. Търново, Омуртаг. Със свой доклад на националната кръгла маса участва и главният редактор на сп. „Издател“ доц. д-р Лъчезар Георгиев, който очерта с критико-библиографски преглед ролята на общинския вестник „Златаришки пламък“ (1988–1990) за осъществяването на редица публикации, рубрики и тематични страни върху темата за националноосвободителното движение и Освободителната война 1877–1878 г.

На форума бе представена и книгата на Петър Влахов „За свободата на Златарица“ (В. Търново, Фабер, 2007. 132 с.). Изданието включва исторически очерк върху бойните действия на руските войски и българското опълчение по време на Освободителната война и най-вече през втората половина на 1877 г., когато районът на Златарица става място на решаващи и съдбоносни за извоюването на българската свобода епични сражения. В книгата е включена статистика на убитите, ранените и безследно изчезналите руски войни и на проявилите героизъм в боевете за Златаришкия край офицери и войници, на комендантите в Златарица, а също и биографии на изявени руски офицери, взели участие в боевете за града и околните селища. Включен е и списък на руските и българските военни части, пребивавали в Златарица от 28 юни 1877 г. до 3 януари 1878 г. Поместени са още хроника на действията на руската освободителна армия в Златаришкия край и списък на опълченците от Златарица, извлечен по сведения от Централния военен архив.

В приложението на книгата, снимков материал, карти-схеми и планове на бойните действия в района. Така поднесено, изданието може да се ползва от специалисти по история, краеведи, читатели с интереси към този важен период от родната ни история.

